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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 12 DÉCEMBRE 2023 

Participants : 

 M. le Maire 

 Denise DUCHEMIN, Présidente du Conseil de Quartier Centre 

 Marie-Laure DANA-BURNICHON, Vice-Présidente du Conseil de Quartier Centre 

 Nathalie GOUTORBE, Cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 

 Céline RODRIGUES, Directrice du Pôle Ingénierie 

 Jean-Luc CONDETTE, Directeur Général Adjoint des Services 

 Et Mesdames et Messieurs les conseillers de quartier 

Ordre du jour : 

I.     Voirie/Urbanisme 

II.      Animation/Patrimoine 

III. Actualités 

IV. Questions diverses 

 

Mme DUCHEMIN ouvre la séance plénière en remerciant M. le Maire et les services 
pour leur présence, en excusant O. Jandard, grippé. 

Mme Duchemin accueille un nouveau conseiller, en la personne de Marc Boyer qui se 
présente : il fut proviseur adjoint au lycée Carnot entre 1998 et 2005. 

 

I . Voirie/Urbanisme 

Points sur les demandes en cours et terminées 

Le point est fait sur les 30 demandes réalisées (cf powerpoint). 
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Parmi elles, trois méritent l’attention : 

- Le déplacement des emplacements dédiés à la prise en charge des patients de 
l’espace santé à l’angle des rues Salengro et Diderot, l’emprise du chantier 
Foch-Sully ayant nécessité d’englober la bande de stationnement le long de la 
rue Salengro. 

- Le marquage en vert des pistes cyclables du carrefour Alsace Lorraine-Noëlas. 
M. le Maire précise que ce marquage spécifique n’est pas systématique et 
permet d’augmenter la visibilité et la sécurité des cyclistes aux points 
potentiellement accidentogènes. Le coût élevé (près de 5 000 € en 
l’occurrence pour un seul carrefour) justifie de ne pas pouvoir l’appliquer sur 
les 60 kilomètres de pistes cyclables de Roanne. 

- La création d’un plateau traversant surélevé rue Alsace Lorraine afin de limiter 
la vitesse, au niveau des restaurants. Son coût est de l’ordre de 9 000 €. 

7 demandes sont en cours. 
 
 

Travaux place de l’Hôtel de Ville – rue J. Jaurès 
Le projet de réaménagement de la place de l’Hôtel de Ville et de la rue J. Jaurès est 
à nouveau présenté (cf powerpoint). 

Les travaux vont réellement débuter en janvier prochain avec la création des quais 
provisoires de desserte des bus de la STAR, libérant l’emprise de la voie pour les 
travaux de la Roannaise de l’Eau. 

Des plannings précis seront communiqués aux usagers, riverains et à la population 
au fur et à mesure de l’avancement des travaux. 

Le carrefour Marengo – J. Jaurès sera totalement repensé (cf powerpoint) avec, dans 
un premier temps, un système de priorité à droite. Si besoin, des feux tricolores 
seront installés dans un second temps, si la formule des priorités à droite se révèle 
insuffisante. 
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Questions posées : 

- La suppression d’un passage piétons rue Voltaire à hauteur de la placette est 
gênante pour les usagers : cette suppression a été rendue nécessaire par la 
mise en place de la palissade de chantier. Ce passage a été reconstitué en 
aval, mais sans surbaissement des trottoirs en raison de son caractère 
provisoire. 

- Le nouveau système de contournement voitures de la place du Marché, voulu 
par le Conseil de Quartier, est opérationnel. Les titulaires de badges de 
déclenchement des bornes escamotables ont tous été prévenus. 

- La priorité à droite du débouché de la rue de Sully sur la rue Salengro est 
dangereuse pour les piétons empruntant le passage situé juste en aval. Ce 
point sera abordé en commission voirie. 

 

Projet de boîte à livres 
D. Duchemin rappelle que la boîte à livres en bordure de la place de l’Hôtel de Ville 
n’a pu être conservée en raison de son mauvais état. 

Les conseillers sont appelés à réfléchir sur un nouvel emplacement et un autre 
modèle, étant précisé que les services techniques municipaux sont chargés de la 
construire. 

Si le jardin du musée paraît constituer le site idoine par son calme pour recevoir 
cette future boîte à livres, les horaires d’ouverture limitées de cet espace ne jouent 
pas en faveur de cette proposition. 

La commission animation travaillera sur cette thématique. 

 

Arbres à planter 
M. le Maire indique que le projet 2026 arbres est bien avancé, avec plus de 1500 
arbres déjà plantés. Au final plus de 2300 arbres devraient l’être. Chaque année la 
ville consacre 300 000 € à cette opération. 

S’agissant du quartier centre 13 arbres ont été plantés cet automne, place des 
Promenades et dans le jardin du musée. 
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Le détail figure dans le powerpoint. 

Le service environnement a procédé, comme souhaité par le conseil de quartier, à 
l’identification de différentes essences place des Promenades à l’aide de panonceaux 
posés au sol ou en hauteur selon les arbres. 
Aucune dégradation de ces panonceaux n’est à relever. 

L’identification est également prévue pour les arbres du jardin des Remparts et à 
Bords de Loire. 

 

Dénominations 
Le Conseil Municipal a procédé à 3 dénominations (cf powerpoint), occasion pour 
rappeler la différence entre rond-point et giratoire. 
Dans un giratoire, il faut laisser la priorité à ceux qui viennent de la gauche, alors 
que dans un rond-point, ceux venant de la gauche doivent vous laisser passer. 

 

II . Animation / Patrimoine 
 

Ciné plein air 

La séance de cinéma en plein air du 27 août dernier a remporté un franc succès. Le 
film « Mystère » a été retenu par les conseillers parmi 11 propositions. 

 

Vidéos en partenariat avec des élèves du lycée J. Puy 

D. Duchemin rappelle le partenariat noué entre le Conseil de Quartier Centre et le 
lycée J. Puy pour des vidéos sur l’aspect patrimoine de Roanne. 

Sur l’année scolaire 2022-2023 les 3 projets retenus par les élèves n’ont pas pu tous 
aboutir. Une présentation aux conseillers de quartier des vidéos finalisées a été 
effectuée le 23 juin dernier. 

Il reste à réaliser une vidéo sur le Palais de Justice. Elle est en cours d’élaboration 
sur cette année scolaire et devrait pouvoir être présentée en juin 2024, toujours à 
l’Espace Renoir pour sa projection. 
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Loire Patrimoine Naturel 

D. Duchemin rappelle qu’il s’agit du projet d’implantation de totems en bordure de 
Loire, pris en charge par 3 Conseils de Quartier (Clermont, Centre et Bords de Loire). 

A ce jour 14 totems sont validés sur leur thématique. 

Au total, 20 totems pourraient être installés. 

Une enveloppe budgétaire spécifique de 18 000 € a été prévue pour cela au budget 
2024 et Mme Duchemin remercie M. le Maire pour cet effort financier. 

 

Distribution de papillotes aux écoliers du quartier 

Cette année encore les élèves des écoles du quartier reçoivent des papillotes de la 
part du Conseil de Quartier. A leur demande, des conseillers et non la Présidente 
assurent cette distribution. 

 

Mme Duchemin fait observer que le crédit annuel du Conseil n’est pas totalement 
consommé. L’idée d’organiser un spectacle pour enfants s’était fait jour, mais le 
solde de crédits 2023 était insuffisant. Il importe aussi de bien caler dans l’année ce 
type d’animation car, si elle était organisée en fin d’année, elle serait perdue parmi 
toutes celles développées par la Ville. 
La commission animation réfléchira sur cette proposition. 

 

Sapin de Noël 

La décoration du sapin de Noël en bois, conçu par les services techniques et installé 
en bordure de la place Clémenceau, site choisi par le Conseil de Quartier, a eu lieu 
cette fin d’après-midi. 15 élèves de Paul Bert étaient présents avec 3 
accompagnateurs, la Police Municipale sécurisant l’événement. 8 conseillers de 
quartier ont participé à cette décoration, à laquelle M le Maire s’est joint. 
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III. Actualités 

Lancement de l’opération Foch Sully 

M. le Maire informe que l’opération Foch Sully a effectivement débuté, avec son 
chantier et ses grues. Malgré l’actualité, le groupe Casino a confirmé l’implantation 
d’une enseigne à Roanne au sein de l’îlot Foch-Sully. 

C’est un investissement total de 100 millions d’€, pour lequel la Ville participe à 
hauteur de 20 millions (26 M€ - 6 M€ de subventions). Ces 20 millions portent sur le 
rachat du parking en silo et des espaces publics, autant d’investissements constitutifs 
du futur patrimoine de la Ville ; il s’agit donc d’investissements constructifs, positifs. 

Cette participation de la Ville est tout à fait raisonnable, adaptée à ses capacités 
annuelles d’investissement ; en rappelant que l’opération Foch Sully a débuté en 
2014, cela représente donc 1.6 M€ par an pour la Ville qui dispose chaque année de 
20 M€ d’investissement. 

M. le Maire reconnaît que c’est un projet long, qui a connu des vicissitudes en raison 
du COVID, du changement d’investisseur mais aujourd’hui l’opération a effectivement 
démarré. 

Il précise que les commerces retenus seront complémentaires de ceux existants en 
centre ville afin de prévenir toute concurrence. 

S’agissant de la résidence pour séniors, pour répondre à une question d’un conseiller, 
M. le Maire indique que le groupe STEVA est chargé de louer les appartements et 
que des personnes intéressées se sont déjà manifestées. 

 

Point sécurité 

M. le Maire rappelle que la préoccupation de nos concitoyens et cela dans toutes les 
villes de France, se traduit par la sécurité pour chacun. Cette priorité, ce n'est pas 
forcément en lien avec les faits de cambriolage, mais en lien avec des incivilités de 
tous les jours tant sur les dégradations que les infractions routières.  

Face à ce constat d’évolution de comportements la municipalité avait déjà renforcé 
les effectifs de police municipale en la dotant de nouveaux moyens en 2014. 
(armement, CPU…). 
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Avec les derniers événements que nous avons connus (violences urbaines) M. le 
Maire confirme l’augmentation de nos capacités d'intervention en créant une brigade 
nocturne normalement opérationnelle mi- 2024. 

En ce sens, il est décidé de recruter 12 nouveaux policiers municipaux dont 4 
opérateurs au Centre de Protection Urbain. Ainsi, le service de la police municipale 
passera d’un effectif de 26 à 38 agents et permettra d’améliorer la présence policière 
sur le terrain la journée et la nuit. 

M. le Maire évoque l’effort très important de la municipalité avec un budget 
nécessaire de plus de 600 000 € par an dont le financement sera en partie assuré 
avec une recette plus importante en lien avec les verbalisations des stationnements. 

Ce budget sera voté lors du dernier conseil municipal de l’année le 21 décembre. 

 

Point collecte des déchets 

M. le Maire souligne que la collecte des déchets s’est nettement améliorée, avec les 
nouvelles fréquences de ramassage. 

La prochaine étape porte sur les biodéchets. 

Dans un premier temps la collecte s’effectue via la société k-RGO avec le vélo cargo 
qui intervient dans différents quartiers depuis novembre (cf powerpoint). 

Un animateur de K-RGO est présent sur le point de collecte mobile afin de permettre 
aux habitants de déposer leurs déchets alimentaires, mais aussi d’échanger avec eux 
sur les consignes de tri. 

Puis, en 2024, il est prévu la mise en place d’abribacs, sur les points d’apport 
volontaire, où les habitants pourront déposer leurs déchets fermentescibles grâce à 
des sacs en papier kraft renforcé, donnés par Roannais Agglomération, qui fournira 
aussi des bioseaux pour faciliter le stockage de ces types de déchets. 

Pour répondre à la question des couches usagées d’enfants et d’adultes, M. le Maire 
répond qu’une filière est à créer, des réflexions étant menées en ce sens. 

M. le Maire ajoute qu’un projet de centre de tri des contenus des poubelles bordeaux 
est à l’étude. Situé à Mably, il viserait à retrier le contenu de ces poubelles afin 
d’optimiser le recyclage. 
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Retour sur l’achat groupé d’énergies 

La possibilité de bénéficier de tarifs d’électricité et de gaz attractifs, via la société 
WIKIPOWER, a été prolongée jusqu’au 15 décembre prochain. 

Les réductions tarifaires sont de 14 % pour l’électricité et 6 % pour le gaz. 

Plusieurs conseillers du quartier centre ont déjà opté pour ces changements de 
fournisseurs (ALPIQ pour l’électricité et EKWATEUR pour le gaz). 

Cette offre est réservée aux particuliers, sans besoin d’habiter à Roanne ou le 
Roannais. 

M. le Maire s’est lui-même inscrit. 

 

Plan sobriété énergétique 

Afin de maitriser le coût de la facture de consommation énergétique, M le Maire 
informe de la mise en œuvre du second plan énergétique sensiblement identique à 
celui de 2022 avec des actions de coupure d’éclairage public la nuit et d’actions de 
limitation de températures dans les bâtiments de la ville de Roanne et de Roannais 
Agglomération. 

L’extinction de l'éclairage public sera reconduite sauf dans le cadre de l’opération 
Vigipirate : l’hypercentre, les quartiers du Parc, du Mayollet, rue Beaulieu, rue 
Dépierre, passerelle et parvis de la Gare resteront allumés. 

De minuit à 5h en semaine. 

De 1h à 6 h les nuits de vendredi à samedi et de samedi à dimanche. 

Éclairage maintenu toute la nuit lors des réveillons de fin d’année. 

M. le Maire informe que cette action ne sera normalement pas reconduite l’année 
prochaine grâce au   changement de l’ensemble des luminaires d’éclairage public par 
de la technologie Led. En effet, sur les 8 000 points lumineux ,25 % sont 
actuellement équipés de cette technologie. Sur cette opération d’une enveloppe de 
6 000 000 €, la gestion des candélabres se fera désormais de manière centralisée et 
à distance. 

M. le Maire donne des éléments au niveau des évolutions de consommation d’énergie 
de la Ville de Roanne (bâtiments,éclairage public,…) par rapport à 2021 : 
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Au niveau de l’électricité : une baisse de consommation de 15.3%. 

Si la ville n’avait pris aucune mesure, on peut estimer le coût de l’inaction à près de 
420 000 €. 

Au niveau du gaz : une baisse de consommation de 37.1%. 

 

Journée nationale de rencontre entre conseils de quartier 

D. Duchemin revient sur la journée nationale de rencontre entre Conseils de 
quartiers qui a eu lieu le 28 septembre 2023 à Villeurbanne avec une délégation de la 
Ville de Roanne représentant les 8 quartiers, les élus, le cabinet de M. le Maire et les 
services. 

D. Duchemin souligne la très bonne journée, forte en échanges avec d’autres 
structures venant d’autres communes (Annecy, Lyon, Villeurbanne, Clermont 
Ferrand…). 

La journée a été ponctuée d’ateliers, d’échanges et de conférences.  

D. Duchemin, par cette expérience, remarque que le système Roannais se montre 
très performant par rapport à d’autres communes. Des villes comme Annecy ou 
Clermont Ferrand ont d’ailleurs demandé des renseignements sur notre 
fonctionnement.  

 

Calendrier événementiel 

Parmi les nombreuses animations composant le calendrier événementiel de cette fin 
d’année de la Ville de Roanne (cf powerpoint), M. le Maire attire l’attention sur l’une 
d’entre elles, à savoir l’exposition de céramiques au musée Joseph Déchelette. 

Il en souligne la très grande qualité, la beauté et la finesse des pièces, et invite 
chaque conseiller à venir les découvrir, cette exposition de céramiques étant 
actuellement la plus belle de France. 
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IV. Questions diverses 
- Appartenance et devenir du château Jules Ferry : M. le Maire indique 

qu’initialement propriété de le Ville de Roanne, ce château a été 
successivement transmis à la Région puis au Département, dans le cadre de la 
décentralisation scolaire avant de revenir dans le giron de la Ville de Roanne, 
le Département le lui ayant cédé. Un investisseur privé souhaite l’acquérir afin 
de développer un projet de logements avec, si possible, la réhabilitation de la 
partie château. M. le Maire souligne que ce serait une opportunité car le 
bâtiment n’est pas en bon état et sa configuration interne inadaptée à une 
réaffectation publique moderne. 

- Absence de sanitaires publics place des Promenades : la colonne Morris 
(sanisette) actuellement installée sur le parvis jouxtant le théâtre va être 
transférée place des Promenades en 2024, répondant ainsi aux attentes. 

- Les teintes actuelles des nouvelles constructions sont tristes (noires et 
grises) : M. le Maire annonce que la Ville va revoir le nuancier des couleurs 
admises des façades afin de favoriser des teintes plus colorées, dynamiques. 
Une ou deux rues pourraient à cet égard être retenues pour concentrer 
l’expérimentation de façades colorées comme à Murano. 

- Pourquoi ne pas organiser la foire froide le dimanche (les commerces étant 
fermés) plutôt que le samedi, afin de maintenir une activité toute la semaine ? 
Les forains sont déjà retenus par ailleurs le dimanche et il serait impossible de 
réorganiser les fêtes foraines partout en France selon la seule volonté de la 
Ville de Roanne. 

- Le site des fêtes foraines (parking du pétanquodrome) n’est pas adapté. La 
Ville de Roanne travaille sur cette question. 

- Pourquoi ne pas instaurer des zones bleues plutôt que du stationnement 
payant ? Non seulement les zones bleues ne rapportent rien, mais elles 
coûtent car il faut financer les salaires des agents chargés de leur surveillance. 
Au contraire les recettes du stationnement payant rapportent (1.5 M€ cette 
année) permettant de financer des opérations, comme la création de la 
brigade de nuit. 

- Que penser de la gratuité des bus le week-end à Roanne ? M. le Maire 
reconnait que la formule séduit, en précisant qu’elle se traduit par une 
compensation à hauteur de 80 000 € par an auprès de la STAR. Il n’apparait 
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pas raisonnable financièrement d’aller plus loin en termes de nombre de jours 
de gratuité. 
En parallèle M. le Maire souhaite améliorer le transport à la demande des 
personnes handicapées en l’élargissant aux 40 communes de Roannais 
Agglomération, alors que 6 communes seulement le proposent aujourd’hui. Le 
coût ne serait pas neutre, à savoir 250 000 € par an plus le véhicule, mais 
cette piste est travaillée. 

- L’architecte des bâtiments de France ne s’est-il pas opposé au style de la 
rénovation du centre administratif : cet architecte l’a validé, ce bâtiment 
n’étant pas situé dans le champ de covisibilité d’autres bâtiments historiques 
classés. M. le Maire se félicite du parti pris architectural de cette rénovation 
car il importe de se différencier des autres villes, de « sortir de l’ordinaire » et 
de marquer positivement l’architecture du 21e siècle à Roanne. 

- Quel est le devenir de l’ex-cinéma le Médian ? M. le Maire répond qu’il est 
compris dans le périmètre de restructuration du musée. Il est propriété de la 
Ville de Roanne. 

- Quel est le devenir du bâtiment de la Croix Rouge rue Beaulieu ? M. le Maire 
indique que la Ville souhaite l’acquérir, au titre de l’agrandissement des 
réserves du musée, qui jouxtent ce bâtiment. La Croix Rouge pourrait être 
réinstallée dans l’ex-école du Fuyant, la Ville ayant fait des propositions en ce 
sens. 

- Quel est le devenir du bâtiment le Buisson Ardent ? M. Le Maire précise que 
cet immeuble, propriété de la Ville, est entretenu et sera intégré dans le projet 
de restructuration du musée ; il pourrait accueillir des expositions. 

 

 

 

 

 

 



PLENIERE DU CONSEIL DE QUARTIER

CENTRE
12 décembre 2023 à 18h



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Accueil



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Voirie / Urbanisme

Animation / Patrimoine

Actualités

Questions diverses



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Voirie/Urbanisme



7; 23%

4; 14%

1; 3%

14; 47%

4; 13%

Bâtiment

Environnement

Ingénierie

Voirie

Police municipale

30 Demandes

Demandes terminées



Bâtiment

Demande de M. LECOMPTE de
sécurisation de la rampe d’accès de
la Bourse au travail vis à vis de
l'escalier. Coût : 1 758 €.

Rue Molière



Parking B. Malon Tag sur la barrière d'accès. Coût : 300 €.

Carrefour Minimes -
Marengo

Affichages autocollants sur les poteaux des feux tricolores.

Rue J. Jaurès Tag sur coffret en entrée de rue. Coût : 525 €.

Chapelle Jean Puy Signalement d'un carreau cassé au niveau de l'escalier d'accès à la
tribune de l'orgue. Coût : 464,52 €.

Chapelle Jean Puy Suite présence de nombreux pigeons, installation de pics.

Notre Dame des 
Victoires

Signalement d'infiltration d'eau de pluie. Retour service :opération
de nettoyage et de réparation de vitraux.



Rue Marengo Défaut de propreté au niveau du N° 2 en lien avec la
présence de nombreux pigeons.

Rue Marengo Signalement de la présence de nombreux pigeons à hauteur
du 41.

Rue Molière Défaut de propreté avec présence de verre cassé.

Chapelle Jean Puy Signalement de la présence de nombreux pigeons au niveau
de l'entrée de la chapelle.

Environnement



Ingénierie

Déplacement des emplacements dédiés à la
prise en charge des patients de l'espace santé à
l'angle des rues Salengro et Diderot..

Rue Salengro



Rue Alsace 
Lorraine

Contrôle de vitesse.

Rue Beaulieu Contrôle de stationnement deux roues empéchant le
cheminement piéton de part et d'autre de l'entrée de rue.

Jardin du  Musée Demande de passage de patrouille pour le stationnement
gênant la sortie côté rue Dechelette.

Rue de Sully Demande de contrôle de vitesse.

Police Municipale



Rue Alsace Lorraine

Suite séance plénière,
marquage des pistes
cyclables au carrefour Noelas
et Alsace Lorraine en vert de
manière à augmenter la
visibilité et la sécurité des
cyclistes.
Coût : 4 920 €.

Voie publique



Rue Alsace Lorraine

Création d’un plateau traversant de
4,00 m sans dents de requins avec
marquage passage piéton
retombant au niveau du 13 de la
rue.
Coût estimé : 9 000 €.



Rue de Sully

Demande de mise en place d'un
passage piéton provisoire afin de
sécuriser le cheminement piéton à
hauteur du 5 et 7 de la rue.
Coût : 1 710 €.



Rue de Sully



Rue de Sully

Demande de mise en place d'un
radar pédagogique. Coût : 810 €.



Comptage effectué du 28 septembre au 7 octobre 2023 :

• 21 024 véhicules
• v moy = 26 km/h
• V85 = 32 Km/h

Route de Sully

Demande de comptage
routier en point milieu
de la rue.



Rue V. Basch Signalement d'un potelet endommagé sur la partie haute
de la rue. Coût: 712,50€.

Rue de Cadore Demande de refection pérenne du revêtement de l'amorce
du plateau surélevé du carrefour avec la rue Salengro.

Rue J. Déchelette Réfection des quilles J11 au 18 de la rue. Coût : 810 €.

Rue R. Follereau Signalement M. LECOMPTE d'un revêtement dégradé au
niveau des PAV de la rue. Coût : 1 305€.

Rue J. Macé Revêtement dégradé au niveau du regard de chaussée du
carrefour avec la rue Diderot.



Parking B. Malon Réfection du dallage au niveau de la salle des ventes. Coût :
720 €.

Rue J. Moulin Réfection d'un avaloir endommagé au n°8. Coût : 1 140 €.

Tous quartiers Réfection des marquages au sol (Zone 30,aménagements 
cyclables..)

Rue de Sully Demande d'opération de maintenance sur le radar
pédagogique.



Pont du passage Gerbay

Travaux de maintenance avec réfection de la structure, mise en place de
garde-corps réglementaires et reprise du revêtement de chaussée.
Coût : 84 000 €.



Pont du passage Gerbay



Pont du passage Gerbay



4; 57%

3; 43%

Ingénierie

Voirie

7 Demandes

Demandes en cours



RÉHABILITATION DE LA PLACE DE L’HÔTEL DE

VILLE ET DE LA RUE JEAN JAURÈS

---

RÉUNION PUBLIQUE - 19 SEPTEMBRE 2023



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 
INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

Le périmètre



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 
INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

• Valoriser l'entrée de Ville

• Créer un ilot de fraicheur en cœur de ville
- une place jardin
- des brumisateurs
- des plantation d’arbres
- une désimperméabilisation des sols

• Mettre en valeur le patrimoine
historique (Fontaine, Théâtre, Hôtel de ville)

• Redonner de l’attractivité à la rue Jean
Jaurès

• Intégrer des modes doux

LES ENJEUX



EQUIPEMENT EDUCATIF ET 
INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE
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INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE
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GAMBETTA - REPUBLIQUE
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EQUIPEMENT EDUCATIF ET 
INTERGENERATIONNEL

GAMBETTA - REPUBLIQUE

• Réfection des canalisations d'eau et
d'assainissement (130 ans) par Roannaise de

l’Eau du Carrefour Helvétique au rond-point
Dorian

• Travaux d'embellissement par la Ville de

Roanne du Carrefour Helvétique au rond-
point Dorian

• Définitions

- Jean Jaurès Ouest : entre le carrefour

Helvétique et la place de la Paix

- Jean Jaurès Est : entre la place de la Paix et

le rond-point Dorian

Les Travaux



Circulation carrefour Marengo / 
Minimes / Jean-Jaurès



Modification du réseau STAR pour entrée des lignes 1 et 4 par 
Jean-Jaurès

• accès à tous au parking Minimes ou Foch Sully sans contraintes par traversée voie piétonne
• gestion du carrefour sans feu, gain de temps
• Travail en cours avec Agglo et Transdev pour modification plan réseau après travaux



Infos travaux



Infos diverses
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Infos diverses



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Projet de boites à livres



Projet 2026 Arbres

Zoom sur le 
Quartier Centre

Plénière du Conseil de Quartier Centre
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Place des Promenades

13 arbres plantés , début plantation en novembre:

o 2 Quercus phellos
o 1 Cedre du Liban
o 3 Prunus avium Plena
o 2 Prunus sunset boulevard
o 3 Prunus Taihaku
o 1 Liriodendron tulipifera
o 1 Liquidambar styraciflua
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Pour information, lors du conseil municipal du 09 11 2023, la Ville de Roanne a 
procédé à 3 dénominations : 
• L’Allée des Halles
• Le rond-point du Jumelage
• La place Jean et Pierre Troisgros (modifiant la Place Jean Troisgros)
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Animation / Patrimoine
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Ciné Plein Air du 27 août
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Vidéos en partenariat Jean Puy
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Identification des arbres jardin
des Remparts
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Projet Totems Loire 2

Loire Patrimoine Naturel
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Distribution de papillotes aux 
écoliers du quartier

Mardi 28 novembre 2023
13h45 - Etablissements Notre Dame des Victoires

14h30 - Elémentaire Paul Bert

Jeudi 14 décembre 2023
15h - Groupe scolaire Jules Ferry
15h45 – Groupe scolaire Marengo



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Sapin décoré par les élèves des groupes scolaires

Décoration par les élèves des groupes
scolaires ,lors du temps périscolaire, d’un
sapin conçu par les services de la Ville de
Roanne.
Les conseils de quartier ont été sollicités

pour proposer un site ,en fonction des
contraintes techniques, pouvant accueillir ce
sapin d’une hauteur de + - 2 m.(1 par
quartier)

Le conseil de quartier Centre a proposé le
site de l’ilot végétal Place Clémenceau.
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Actualités
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Point sécurité
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Point sur la collecte des déchets



Phase expérimentale

Plénière du Conseil de Quartier Centre
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• 2300 candidats du roannais se sont
montrés intéressés par cette action
collective .

• Les fournisseurs retenus sont ALPIQ pour
l’électricité et EKWATEUR pour le gaz.

• L’offre d’électricité 100% verte proposée
par ALPIQ permettra une réduction de
14% par rapport aux tarifs réglementés

• L’offre de gaz proposée par EKWATEUR
permettra une réduction de 6% par
rapport à la valeur « prix variable moyenne
» du prix repère, hors taxes, publié par la
Commission de Régulation de l’Energie.

Retours de la mise en concurrence effectuée par WIKIPOWER 

Prolongation inscriptions  
Vendredi 15 décembre 2023 



Plénière du Conseil de Quartier Centre

https://www.aggloroanne.fr/actualites-277/le-methaniseur-de-roanne-a-
ete-inaugure.html

Quand les biodéchets produisent du gaz vert… Initié
par Roannais Agglomération, le méthaniseur de
Roanne a été inauguré le 29 novembre en présence
de tous les partenaires du projet. Il produira chaque
année 2 millions de m3 de biométhane qui seront
injectés dans le réseau. De quoi alimenter 2100
foyers !
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Afin de maitriser le coût de la facture de
consommation énergétique ,un second plan
énergétique sensiblement identique à celui de
2022 est remis en œuvre avec des actions de
coupure d’éclairage public la nuit et d’actions
de limitation de températures sur les bâtiments
de la ville de Roanne et de Roannais
Agglomération.
.
Extinction de l’éclairage public:

• De minuit à 5h en semaine.
• De 1h à 6 h les nuits de vendredi à samedi et

de samedi à dimanche.
• Éclairage maintenu toute la nuit lors des

réveillons de fin d’année

L’extinction de l'éclairage public est reconduite sauf, dans le cadre de l’opération Vigipirate

renforcé, sur l’hypercentre, les quartiers du Parc, du Mayollet, rue Beaulieu, rue Dépierre,

passerelle et parvis de la Gare .

Plan de sobriété énergétique 
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Calendrier Evénementiel
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 Du 2 décembre au 27 mai : nouvelle expo autour de la céramique contemporaine –
Musée Joseph Déchelette

 13 décembre : Arbre de Noël : co-organisation Centre Social Moulin à Vent / CQ 
Clermont – salle Fontalon

 Du 15 décembre au 7 janvier : Festi’Noël
 15 décembre à 19h : lancement du Marché de Noel - Place du Marché – avec de 

nombreuses animations - Vin chaud organisé par le Lions Clubs.
 15 décembre à partir de 19h : première édition du Roanne Trail Urbain
 16 décembre : Noël organisé par le CQ Arsenal – Centre J. Brel
 16 décembre : animations de Noël : co-organisation CQ Mulsant / UCM / Centre Social 

Marceau
 16 décembre : animations de Noël : co-organisation Centre Social Condorcet / CQ Parc –

Le parc
 Du 20 au 28 juillet : semaine fédérale internationale du cyclotourisme DECEMBRE

Calendrier Evénementiel



Plénière du Conseil de Quartier Centre

Questions diverses





Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 30

Domaine Adresse Designations Observations Demande
Bâtiment Parking B. Malon Tag sur la barrière d'accès. Coût : 300 €.

50123

Bâtiment Carrefour Minimes - 
Marengo

Affichages autocollants sur les poteaux des feux 
triicolores. 50121

Bâtiment Rue Molière Demande de M. LECOMPTE de sécurisation  de la 
rampe d'accès de la Bourse au travail vis à  vis de 
l'escalier.

Coût : 1 758 €.
46438

Bâtiment Rue J. Jaurès Tag sur coffret en entrée de rue. Coût : 525 €.
50120

Bâtiment Chapelle Jean Puy Signalement d'un carreau cassé au niveau de l'escalier 
d'accès à la tribune de l'orgue.

Coût : 464,52 €.
51368

Bâtiment Chapelle Jean Puy Suite présence de nombreux pigeons ,installation de 
pics. 49620

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Bâtiment Notre Dame des Victoires Signalement de d'infiltration d'eau de pluie. Retour service :opération de nettoyage et de 
réparation de vitraux. 43873

Environnement Rue Marengo Défaut de propreté au niveau du 2  de la rue en lien 
avec la présence de nombreux pigeons. 53200

Environnement Rue Marengo Signalement de la présence de nombreux pigeons à 
hauteur du 41. 51668

Environnement Rue Molière Défaut de propreté avec présence de verre cassé. Coût : 60 €.
50116

Environnement Chapelle Jean Puy Signalement de la présence de nombreux pigeons au 
niveau de l'entrée de la chapelle. 51353

Ingénierie Rue Salengro Déplacement des emplacements dédiés à la prise en 
charge des patients de  l'espace santé à l'angle des 
rues Salengo et Diderot..

Police municipale Rue Alsace Lorraine Contrôle de vitesse.

Police municipale Rue Beaulieu Contrôle de stationnement deux roues empéchant le 
cheminement piéton de part et d'autre de l'entrée de 
rue. 52056

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Police municipale Jardin du  Musée Demande de passage de patrouille pour le 
stationnement gênant la sortie côté rue Dechelette.

52063

Police municipale Rue de Sully Demande de contrôle de vitesse.

52394

Voie Publique Rue Alsace Lorraine Suite séance plénière,marquage des pistes cyclables 
au carrefour Noelas et Alsace Lorraine en vert de 
manière à augmenter la visibilité et la sécurité des 
cyclistes.

Coût : 4 920 €. 48141

Voie Publique Rue Alsace Loraine  Création d’un plateau traversant de 4,00 m sans 
dents de requins avec marquage passage piéton 
retombant .au niveau du 13 de la rue. Coût estimé : 9 000 €

Voie Publique Rue V. Basch Signalement d'un potelet endommagé sur la partie 
haute de la rue. 50124

Voie Publique Rue de Cadore Demande de refection pérenne du revêtement de 
l'amorce du  plateau surélevé du  carrefour avec la 
rue Salengro.

51369

Voie Publique Rue J. Déchelette Réfection des quilles J11 au 18  de la rue. Coût : 810 €.
50259

Voie Publique Rue R. Follereau Signalement M. LECOMPTE d'un revêtement dégradé 
au  niveau des PAV de la rue.

Coût : 1 305€.
50119

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Voie Publique Rue J. Macé Revêtement dégradé au niveau du  regard de 
chaussée du carrefour avec la rue Diderot.

49955

Voie Publique Parking B. Malon Réfection du  dallage au niveau de la salle des ventes. Coût : 720 €.
51395

Voie Publique Rue J. Moulin Réfection d'un avaloir endommagé au n°8. Coût : 1 140 €.
48849

Voie Publique Tous quartiers Réfection des marquages au sol (Zone 
30,aménagements cyclables..)

Voie Publique Rue de Sully Demande de mise en place d'un passage piéton 
provisoire afin de sécuriser le cheminement piéton à 
hauteur du 5 et 7 de la rue.

Coût : 1 710 €.
52395

Voie Publique Rue de Sully Demande de comptage routier. Comptage effectué du 28 septembre au 7 
octobre : 21024;v moy :26 km/h,V85: 32 
km/hCoût : 570 €.

52396

Voie Publique Rue de Sully Demande de mise en place d'un radar pédagogique. Coût : 810 €.
52397

Voie Publique Rue de Sully Demande d'opération de maintenance sur le radar 
pédagogique. 53528

PowerPoint

En cours 7

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Domaine

Adresse Designations Observations Demande
Ingenierie Rue Bayard Demande de réfection de la rue. Prise en compte au programme pluriannuel.

Ingenierie Friche Gambetta Projet d'aménagement de la friche.

Ingenierie Rue J. Jaurès Réfection de la chaussée. Prise en compte programme pluriannuel 
refection de voirie .Coût estimé : 200 000 €.

Ingenierie Cf Minimes / Marengo Demande de modifications de programmation 
intégrant le contre sens de circulation Minimes et la 

contrainte de la voie venant de J. Jaurès.

Prise en compte dans le  projet de la Place 
Hotel Ville.

Voie Publique Quai du Béal Suite marche active, demande d'étude de 
stationnement afin de sécuriser le carrefour avec la 
rue J. Moulin.

Voie Publique Jardin des Remparts Demande  d'une rampe sur l'escalier côté rue des 
Aqueducs.

44035

Voie Publique Rue Salengro Demande  d'une rampe supplémentaire sur l'escalier 
d'accès au parking.

Info travaux déc-23 12

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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COIRO Av du Bosquet
Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.
MONCORGE 
PAYSAGES

Rue P. Brossolette
Grutage de matériaux. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

POTAIN Rue de la Chaise 
Renouvellement du réseau d'assainissement et 
tranchée drainante.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

POTAIN Rue de Charlieu
Travaux sur le réseau électrique à hauteur du 
N°164 angle rue P. Curie.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

COIRO Rue des Essarts
Renouvellement du réseau gaz. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

POTAIN Rue Mulsant 
Travaux d'alimention électrique. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SADE   rue J Moulin 
Renouvellement d'un branchement  égout. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

COLAS Rue Pernetty
Réfection d'un branchement sur le réseau 
d'assainissement.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

EIFFAGE Quai P. Semard
Réaménagement du  quai avec une liaison 
cyclable.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

CHAMBON 
DEMENAGEMEN

TS

Rue des Thermes 
Romains

Déménagement. Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

EUROVIA
Rue de Varenne entre 

rues Liberté et 
Réaménagement de la voie. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SADE Rue de Varenne
Renouvellement d'un tampon ce chaussée à 
hauteur du N°4.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

Informations diverses 42

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Domaine Adresse Designations Observations l

Urgence santé Tous quartiers Pompiers 18

Urgence santé Tous quartiers Aide médicale urgente SAMU 15

Urgence santé Tous quartiers Appel d'urgence européen 112

Urgence santé Tous quartiers Hopital de Roanne 04 77 44 30 00

Urgence santé Tous quartiers Services d'urgence de la Clinique du Renaison 04 77 44 45 44

Urgence santé Tous quartiers Pharmacie de garde (Roanne,Mably,Villerest et 
Riorges)

3915 ou @pharmaciedegarde.roanne sur 
Facebook

Santé Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-toutes-les-
informations-2978.html

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police nationale 17

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Gendarmerie de Roanne 04 77 67 06 22

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police municipale 04 77 23 21 45

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04 77 44 42 44

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers GRDF (sécurité dépannage) 0 810 433 142   

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Urgence dépannage électricité 0 810 333 142

Numéros utiles Tous quartiers Drogue alccol tabac info-service 113

Numéros utiles Tous quartiers Services aux malentendants 114

Numéros utiles Tous quartiers Acceuil sans abri 115

Numéros utiles Tous quartiers Allo enfance maltraitée 119

Numéros utiles Tous quartiers Enfants disparus 116 000

Numéros utiles Tous quartiers Sida info service 0 800 840 800

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne ,l'appli".Tout 
Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : Roanne,l'appli

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggloroan
ne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et_securite/Pre
vention_des_risques_majeurs/2017-03-
RISQUES_MAJEURS_.pdfSécurité-Santé 

Publique
Tous quartiers NoiseCapture App est une application dédiée à 

l'évaluation de votre environnement sonore.
https://play.google.com/store/apps/details?id=or

g.noise_planet.noisecapture&hl=fr&gl=US

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Live Pollen : l’application qui permet de mieux vivre 
ses allergies.

https://www.lifyair.com/livepollen/

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers ODO :Site et application pour déclaration odeurs.  https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2YHFKHn0Iz

Y

Horodateurs Tous quartiers Abonnements stationnement. https://www.aggloroanne.fr/transports-et-
mobilite/en-voiture/les-abonnements-2036.html

Service Tous quartiers CCAS .Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Ville de Roanne - Service proximité
proxi@ville-roanne.fr 12 décembre 2023
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Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite effectuée 
par le service batiment ''brigade antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          - 
convention entre le propriétaire et les services de 
la ville de Roanne ( en cas de dégradation lors de 
l'invention ) soit signée.Signalements  superviseur.

Service Tous quartiers Service urbanisme .Guide pour les ravalements de 
façade

https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-a-l-
habitat/ravalements-de-facades-311.html

Service Tous quartiers Service Vie des Quartiers

viedesquartiers@ville-roanne.fr    04.77.23.47.45
Roanne -Roannais 

Agglomération
Tous quartiers Site Agglo-Roanne

https://www.aggloroanne.fr/site-officiel-roannais-
agglomeration-et-ville-de-roanne-3.html

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Service gratuit de ramassage des encombrants pour 
les particuliers - entreprise C3R

Du lundi au vendredi de 8h30 à 16h non-stop. 
0800173450

Roannais AgglomérationTous quartiers Tri des déchets. Tri des déchets | Site de Roannais Agglomération 
et de la Ville de Roanne (aggloroanne.fr)

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Réseau de bornes de recharge voitures électriques. https://www.eborn.fr/

Roannais AgglomérationTous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables. https://barometre.parlons-velo.fr/

Ville de Roanne - Service proximité
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Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine municipal 
100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : SnapPress

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% fibre 
orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR 
Numericâble existant fibre /filaire.Pour éligibilité :lien 
SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-sfr-
fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Ville de Roanne - Service proximité
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